
Ежегодно фонды музея пополняются за счет даров, закупов и акций на 100 экспонатов. В 2014 году фонды пополнились на  140 предметов, из них 55 предметов  закуплено на сумму 20063 рублей, 75 предметов поступило  в дар. 
При проведении акции «Игрушка моего детства» в фонды поступило 15 игрушек 1980-1990 гг.
Закуплены в естественно-научную коллекцию чучела зайца и стерляди, в коллекцию ДПИ изделия мастеров района: Ю.А. Савельевой, Е.И. Тарасова, О.И. Мухамедовой,  Л.И. Лунеговой. 
От С.И. Церлюкевич из п. Серебрянка приобретена белочка – символ Гайн, сшитая из фетра.
От Златиной Н.П. из д. Мысы поступила книга «Сторона ль моя сторонушка», в которой она рассказывает о своей малой родине –  д. Мысы: исторический путь развития  деревни,  легенды, приметы и обычаи мысовской стороны, родословная семьи Златиных.

В коллекцию Этнографии от Л.И. Дубровой из п. Усть-Черная поступил кокошник начало ХХ века;  от В.А. Осипова из  п. Верхняя Старица -  женская одежда 1970-1980 гг.: блузки,  юбки, платья. от Н.Н. Ельцовой из п. Гайны - три отреза домотканой пестряди, найденные в заброшенных домах д. Шумино Гайнского района. Алюминиевую посуду подарила музею Д.И. Новожилова из п. Гайны.
       
В коллекцию Техники от А.Г. Куликовой из п. Гайны поступили электрические утюги и электромясорубка  1980-х годов; от Л.И. Лунеговой из п. Гайны электропрялка 1990-х годов.
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